

Αριθμός 426

ΟΙ ΠΕΡΙ ΚΥΠΡΙΑΚΩΝ ΠΛΟΙΩΝ (ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΙΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ)  
ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1966 ΚΑΙ 1971

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 3

Επίσημη  
Εφημερίδα της  
Ε.Ε.: L121, σ.1

Επειδή είναι αναγκαίο όπως, για την εκτέλεση των υποχρεώσεων της Δημοκρατίας έναντι της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που πηγάζουν από τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 442/2001 του Συμβουλίου της 9<sup>ης</sup> Μαΐου 2011 σχετικά με περιοριστικά μέτρα λόγω της κατάστασης στη Συρία και την Απόφαση 2011/273/ΚΕΠΠΑ του Συμβουλίου της 9<sup>ης</sup> Μαΐου 2011 σχετικά με περιοριστικά μέτρα κατά της Συρίας, απαγορευθεί η μεταφορά από κυπριακά πλοία όπλων και συναφούς υλικού προς και από τη Συρία,

26 του 1966  
53 του 1971.

Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που χορηγούνται σε αυτό δυνάμει του άρθρου 3 των περί Κυπριακών Πλοίων (Απαγόρευσις Μεταφορών) Νόμων του 1966 και 1971, εκδίδει το παρόν Διάταγμα:

Συνοπτικός τίτλος.

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Κυπριακών Πλοίων (Απαγόρευση Μεταφοράς Όπλων και Συναφούς Υλικού προς τη Συρία) Διάταγμα του 2011.

Απαγόρευση  
μεταφοράς όπλων  
και συναφούς  
υλικού.

2. Απαγορεύεται η άμεση ή έμμεση μεταφορά από κυπριακά πλοία προς και από τη Συρία:

(α) οπλισμού και κάθε είδους συναφούς υλικού, ανεξαρτήτως προέλευσης, συμπεριλαμβανομένων των όπλων και πυρομαχικών, στρατιωτικών οχημάτων και εξοπλισμού, παραστρατιωτικού εξοπλισμού και ανταλλακτικών τους, καθώς και εξοπλισμού που μπορεί να χρησιμοποιηθεί για εσωτερική καταστολή στη Συρία·

(β) εξοπλισμού που θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί για εσωτερική καταστολή όπως απαριθμείται στο Παράρτημα Ι του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 442/2011 του Συμβουλίου, της 9<sup>ης</sup> Μαΐου 2011, σχετικά με περιοριστικά μέτρα λόγω της κατάστασης στη Συρία, ανεξαρτήτως προέλευσης, σε οποιοδήποτε πρόσωπο, οντότητα ή οργανισμό στη Συρία ή προς χρήση στη χώρα αυτή ή από τη χώρα αυτή.

3.-(1) Η απαγόρευση της υποπαραγράφου (α) της παραγράφου 2 δεν εφαρμόζεται αναφορικά με τη μεταφορά από κυπριακά πλοία:

(α) του οπλισμού και κάθε είδους συναφούς υλικού, που αφορά στον εφοδιασμό και τη τεχνική βοήθεια που προορίζεται αποκλειστικά για την υποστήριξη της Δύναμης του ΟΗΕ για την Επόπτευση της Αποδέσμευσης (UNDOF) ή τη χρησιμοποίησή από αυτήν·

(β) μη θανατηφόρου στρατιωτικού εξοπλισμού ή εξοπλισμού που θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί για εσωτερική καταστολή, ο οποίος προορίζεται αποκλειστικά για ανθρωπιστική ή προστατευτική χρήση ή για προγράμματα οικοδόμησης θεσμών του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών (ΟΗΕ) και της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή των επιχειρήσεων διαχείρισης κρίσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ΟΗΕ·

(γ) μη πολεμικών οχημάτων κατασκευασμένων ή εξοπλισμένων με υλικά αντιβαλλιστικά προστασίας, εφόσον προορίζονται αποκλειστικά για την προστασία του προσωπικού της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κρατών μελών της στη Συρία,

υπό τον όρο ότι οι εν λόγω εξαγωγές έχουν εγκριθεί εκ των προτέρων από το Υπουργείο Εξωτερικών της Δημοκρατίας.

(2) Η απαγόρευση της παραγράφου 2 δεν εφαρμόζεται αναφορικά με τη μεταφορά από κυπριακά πλοία προστατευτικού ιματισμού, περιλαμβανομένων των αλεξίσφαιρων γιλέκων και των στρατιωτικών κρανών, που εξάγονται προσωρινά στη Συρία από το προσωπικό του ΟΗΕ, το προσωπικό της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή των κρατών μελών της, από εκπροσώπους των μέσων μαζικής ενημέρωσης, μέλη ανθρωπιστικών ή αναπτυξιακών αποστολών και του συναφούς προσωπικού, αποκλειστικά για προσωπική τους χρήση.

(3) Κατά παρέκκλιση της απαγόρευσης της υποπαραγράφου (β) της παραγράφου (2), το Υπουργείο Εξωτερικών της Δημοκρατίας δύναται να επιτρέπει τη μεταφορά εξοπλισμού που ενδέχεται να χρησιμοποιηθεί για εσωτερική καταστολή, υπό τους όρους που κρίνει σκόπιμους, εφόσον βεβαιωθεί ότι ο εξοπλισμός αυτός προορίζεται αποκλειστικά για ανθρωπιστική ή προστατευτική χρήση.

Κοινοτικά  
περιοριστικά μέτρα.

4.-(1) Απαγορεύεται η μεταφορά από κυπριακά πλοία οπλισμού και άλλου συναφούς υλικού από και προς τη Συρία κατά παράβαση συναφών Κανονισμών ή άλλων πράξεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης που αποσκοπούν στην εφαρμογή, τροποποίηση ή αντικατάσταση:

(α) της Απόφασης 2011/273/ΚΕΠΠΑ του Συμβουλίου της 9ης Μαΐου 2011, σχετικά με περιοριστικά μέτρα κατά της Συρίας·

(β) του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 442/2011, του Συμβουλίου της 9ης Μαΐου 2011, σχετικά με περιοριστικά μέτρα κατά της Συρίας.

(2) Συναφείς Κανονισμοί ή άλλες πράξεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης γνωστοποιούνται με Εγκύκλιο του Διευθυντή Τμήματος Εμπορικής Ναυτιλίας.

Ισχύς Διατάγματος.

5. Το παρόν Διάταγμα ισχύει μέχρι την 9η Μαΐου 2012.

Έγινε στις 5 Οκτωβρίου 2011.